9. cviceni

Kamila si koupila 8 susenek za 104 K¢. Kolik by stalo 11 susenek?
Jakub si koupil 9 ¢asopisu za 126 Ké. Kolik ¢asopisu by poridil za 98 K¢?

Dvé mésta vzdalena 30 km jsou znédzornéna na mapé, na které 1 cm odpovida 2 km
ve skutecnosti. Jak daleko jsou mésta na mapé? Jaké méritko ma mapa?

Na mapé jsou znazornéna dvé meésta ve vzdalenosti 12 cm. Jak daleko jsou mésta
ve skutecnosti, jestlize vime, ze 2 cm na mapé odpovidaji 1 km ve skutecnosti? Jaké je
meéritko mapy?

Kolika zpusoby je mozné rozdélit 17 déti beze zbytku do dvojic a trojic tak, aby
zadné dité nezbylo?

@ Aneta nakoupila ¢okolddy po 7 korunach a bonbény po 4 korunach. Celkem utratila
41 korun. Kolik ¢eho nakoupila?

D4&sa nakoupila ¢okolady po 8 korunach a bonbény po 4 korunach. Celkem utratila
51 korun. Kolik ¢eho nakoupila?

Kolika zpusoby je mozné rozdélit 43 déti beze zbytku do 3-¢lennych a 7-¢lennych
druzstev tak, aby

a) 7-¢lennych druzstev bylo vice?

b) 7-¢lennych druzstev bylo méné?

@ Kolika zpusoby je mozné rozlit

a) 1199
b) 1200
b) 1201
d) 12000

litrtt vody do 3-litrovych a 4-litrovych nadob?

Vysledky: [1]143;[2]7;[3] 15 cm, 1 :200000; [4]6 km, 1 : 50000; | 5 | Tremi zptisoby
(1 trojice + 7 dvojic, 3 trojice + 4 dvojice, 5 trojic + 1 dvojice); @ Koupila 3 ¢okolady
a 5 bonbént. Tato tloha neni teSitelnd, soucet ceny za bonbény a cokoladu bude
vzdy délitelny ¢tytkou, ale ¢islo 51 neni délitelné 4. a) Takova moznost neexistuje.
b) Dvé moznosti (1 sedmi + 12 tif, 4 sedmi + 5 ti{). @ a) Celkem je k dispozici
300 moznosti pro 4-litrovou nadobu (0-krat az 299-krat), z nich se ndm pro rozliti do
3-litrovych nddob hodi jedna tfetina. Tedy mame piesné 100 moznosti. b) Oproti
varianté a) ptibyde jedna moznost navic, celkem tedy 101 moznost. c) Stejné jako u
varianty b), tedy 101 moznost. d) Celkem je k dispozici 3001 moznosti pro 4-litrovou
nadobu (0-krét az 3000-krét), z nich se ndm pro rozliti do 3-litrovych nddob hodi prvni
moznost a kazda tieti ze zbylych 3000 moznosti, celkem tedy 14+1000=1001 moznost.



